

行政院及所屬各機關出國報告

(出國類別：考察)

南韓出國考察報告

服務機關：屏東縣霧臺鄉民代表會
出國人職稱：秘書
姓名：柯美黛
出國地區：南韓
出國期間：105年4月10日~14日
報告日期：105年7月5日

屏東縣霧臺鄉民代表會出國考察報告提要

出國報告名稱：南韓出國考察報告

頁數 9

出國計畫主辦機關/聯絡人/電話：

屏東縣霧臺鄉民代表會/潘永福/087902209

出國人員姓名/服務機關/單位/職稱/電話：

杜勇賢/屏東縣霧臺鄉民代表會/主席

柯淑華/屏東縣霧臺鄉民代表會/代表

賴天賜/屏東縣霧臺鄉民代表會/代表

柯信雄/屏東縣霧臺鄉民代表會/代表

柯海燕/屏東縣霧臺鄉民代表會/代表

柯美黛/屏東縣霧臺鄉民代表會/秘書/08-7902209

潘永福/屏東縣霧臺鄉民代表會/組員/08-7902209

出國類別：1 考察 2 進修 3 研究 4 實習 5 其他

出國期間：

105年4月10日至4月14日

出國地區：

南韓

報告日期：

105年7月5日

目錄

壹、霧臺鄉概況.....	4
貳、考察目的.....	5
參、考察過程.....	6
肆、考察心得.....	9
伍、建議事項.....	11
陸、附錄.....	12

霧臺鄉概況

霧臺鄉位處於中央山脈南端西側的大武山區，亦及屏東縣的東北角，距屏東市四十公里高山處，為屏東縣最偏遠的原住民鄉鎮。

霧臺經大浦山分水嶺與台東金峰鄉和卑南鄉、及延平鄉為界，西南與屏東縣瑪家鄉以隘寮南溪相隔，西北沿隘寮北溪毗鄰屏東縣三地門鄉，北境則接高雄縣茂林鄉。

霧臺鄉轄內六個村，面積 7604 公頃，民國 103 年四月有 1051 戶，人口 3329 人，平均海拔在 1000 公尺左右，四周層巒疊嶂、澗水長流，全年均溫在 17 度，素有(台灣碧瑤)之稱。

霧臺鄉部落均散佈於霧頭山北坡的隘寮北溪流域，山明水秀，景色宜人，並擁有豐富天然溪流、山岳、森林、植物、動物等景觀，可供觀賞、攝影、登山、遊憩等休閒活動。

霧臺鄉對外交通以台 24 線省道為主，在全國最高的谷川大橋通車後，入山人潮魚貫湧現，目前觀光事業以民宿村莊、農林休閒、傳統石板屋、景觀步道等，並配合茂管處之各項設施大力闢建中，民風純樸，是台灣魯凱族的主要集居地及文化傳統重心所在。惟遺憾的是經八八風災原鄉受創之後，部份聚落已遷往山下禮納里及百合永久屋基地居住。

考察目的

藉以考察瞭解國際間當前情勢、環境與文化之優勢，不斷攫取新知並或為借鏡，提昇行政人員知能，配合潮流腳步，改進問政品質，適切條理鄉政推展與農業、觀光資源緊密連結，增加自治財源，漸進改善人民生活及收益，而後再利用在地優勢，開創一番清新活力與氣象，拓寬國際視野與能見度，期達競爭力的提昇。

考察過程

鎮海慶和火車站

鎮海慶和火車站目前不是一般火車的固定停靠站，而是為了軍港節的運輸需求於節慶期間運行韓國各地來往鎮海的賞櫻專車。慶和火車站兩旁長約 800 公尺的櫻花隧道，除了每年的櫻花滿開時節吸引大批賞花人潮外，韓國的連戲劇及電影，也會把這裡選作攝影場，是鎮海賞櫻必去之景點之一。

余佐川羅曼史橋

被 CNN 評為韓國 50 個最美的地方之一，也是被譽為韓國第一的櫻花，橋的兩邊種滿櫻花樹綿延數公里，兩端枝頭在空中交會，架起粉紅空橋；微風吹拂，花瓣飄落河面，浪漫至極。橋下兩岸種滿油菜花，橋上粉紅對比橋下金黃，從各種角度去看，都美的像一幅畫，夜間在加上各種燈飾的相互輝映，更是美不勝收。

帝皇山公園；鎮海塔

可以走階梯或搭纜車上山，園區內有很多可愛造型剪裁的花花草草，鎮海塔共有七層樓，除了觀看滿山的櫻花並可俯瞰鎮海市全景，漫步其間，甚是悠閒自在，心情格外清朗。

梵魚寺

是釜山最著名的古剎，再深秋的季節裡，更是當地數一數二的賞楓地點。金井山的背脊有一口金色大井，傳說有金色魚乘五色雲從天而降至井內玩耍嬉戲，

因而得名為金井山梵魚寺，更號釜山十大勝景之一，其歷史可溯至七世紀末，為禪宗的總樞。堪稱為朝鮮時代的精華。寺中沿途都有納奉人們所捐贈的立碑，由石龜們撐著，可憐的龜兒們……。

慶州博物館

於慶州每個出現在眼前的就是千年谷物、遺跡，是韓國歷史上最悠久新羅王朝時期的首都，現在全城還以(慶州歷史遺址區)之名，列入聯合國教科文組織世界文化遺產名單中，因此慶州又被稱為(沒有屋頂的博物館)。慶州博物館陳列了各種塚內遺物、宮廷遺物及佛教文物，透過這些金光閃耀的金屬製品，可以感受到新羅時代出色的藝術性。

普門觀光區

普門觀光區位於慶州市內，是一個國際性觀光區，以普門湖為中心佔地約 1033 公頃，全境被指定為溫泉區及觀光特區，普門觀光園區內除了國際會議場、還有各項綜合的遊樂場、戲劇場等休閒設施，沿著湖邊還有長長的漫步小道，道邊櫻花樹茂密，在櫻花盛開時節，園區內成為一片粉色的繽紛雪地。

龍頭山公園

位於釜山市內的丘陵，亦是釜山三大名山。因其山勢貌似出海蛟龍的龍頭，給人一種有吞噬渡海日倭的形象，所以又稱龍頭山。戰時市民在山頂蓋了避難所，但在兩次大火災後便成了荒山，所幸災後植樹的努力有成，亦成為現在美麗的公園，這裡是俯瞰釜山港與影島最佳的地點。

考察心得

數大便是美，世界最盛大最美的景況就是生物的佔滿，此次韓國考察，釜山鎮海路上或是任何地方的櫻花樹，不但是枝葉茂密高聳挺拔且到處都是，走在這種繁花盛開繽紛的路上，都會覺得浪漫又幸福，心中洋溢著無限歡愉，一生有此一遭，就無所缺憾。對此，不僅讚嘆韓國政府對觀光業務的推展有著長遠的計畫及眼光，光是這一小區每年就能賺進 200 多萬人的觀光資源。在造訪每一處遊覽勝地與公共設施，不僅處處清新整潔，且花草樹木隨時有專職人員在維護，而得以永續使用與發展，致觀光客綿延不絕慕名而來。不單如此，各個景點不但只有櫻花樹而已，園區人員還不斷發揮巧思創意，別出心裁出更燦爛炫目的裝置與設備，點綴得讓人眼花撩亂，猶如置身天堂而流連忘返。最令人印象深刻的是，他們的附屬裝置是永續的，一旦活動或節目結束後，線路及基本裝置還需保留待用，年復一年一點也不浪費，這是值得我們深思及仿效的地方。

建議事項

一、 發展觀光；步道整修櫻花盛栽

民族的生存與延續，首先就必須先守護這一切美好的山林資源，而為了發展觀光，應加速各步道的整建及櫻花培育，期形成數大風貌景觀，增加休閒觀光景點，再搭配各個角度的行銷，遊客自會絡繹不絕，人民收益增加，生活更加改善。

二、 勵行擲節；巧思創意永續發展

鄉鎮業務之推行，就勢必有一些更年不變的節目或活動，除了傳統項目外，應更發揮巧思、別出心裁的讓活動更精彩活潑，其中的軟硬體設施應予固定及保養，而得以永續發揮效用，減少最起碼的浪費。